

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны
отд. ред. № 74,
общий № 44

Обязательства железнодорожников

Бреди железнодорожников станции Ветлужская развернулось, предмайское социалистическое соревнование. Стрелочники, кочегары, машинисты заключили индивидуальные социалистические договоры и взяли конкретные обязательства. Машинисты обязуются увеличить междупромысловый пробег паровозов, экономить топливо.

Досрочно, к 24 марта, выполнила план годового осмотра бригада пункта осмотра. Сейчас, включившись в предмайское соревнование, бригада пункта осмотра взяла обязательства: не

иметь ни одной задержки в осмотре поездов, досрочно выполнить план годового осмотра за апрель месяц.

Лучшая смена пункта осмотра тов. Кутакова мартовское задание по годовому осмотру выполнила на 110 процентов. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, смена тов. Кутакова обязалась добиться еще лучших показателей.

Подкрепляя взятые обязательства практическими делами, бригада пункта осмотра борется за первенство по станции.

За образцовую подготовку к севу

В ответ на постановление правительства о дополнительной оплате труда Теплухинский колхоз «Путь к социализму», Красно-Баковского сельсовета, включился в предмайское соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу 1941 года. В колхозе отсортированы полностью все семена, инвентарь отремонтирован, завезено

55 центнеров минеральных удобрений и вывезено на поля 250 возов навоза. Заготовка и вывоз удобрений продолжается. Звенья полностью укомплектованы. В соревновании с Красно-Баковским колхозом имени Парижской коммуны колхозники обязались выйти победителями и в 1941 году получить высокий урожай.

Перевыполнили план

Колхозы имени Жданова и «Красный восход», Усольцевского сельсовета, перевыполнили план заготовки минеральных удобрений.

Колхоз имени Жданова заготовил 185 центнеров, вместо 177 по плану, колхоз «Крас-

ный восход» заготовил 150 центнеров, вместо 140. Кроме этого в колхозах продолжается сбор местных удобрений — золы и птичьего помета. Первый собрал 15 центнеров, второй — 12.

Н. Смирнов

Финансовый план выполнен

План мобилизации средств первого квартала 1941 года выполнен по району на 100 процентов, по государственному доходу — на 106,4 процента.

Передовые сельсоветы финан-

совый план выполнили: Ветлужский — на 124 процента, Зубилихинский — на 122,8, Чемашинский — на 117,8, Пестихинский — на 115 процентов

А. Г.

XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда осовиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с первого мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет про-

водиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310250 выигрышей на общую сумму в 31250165 рублей. В числе выигрышей — легковые автомобили «ЗИС-101» «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года. (ТАСС).



Слесарь Вязниковской льняной фабрики имени Розы Люксембург (Ивановская область) комсомолка Надя Кашина. Она работает в бригаде по ремонту производственных машин и выполняет норму на 140—150 процентов.

Фото И. Волкова
Фотохроника ТАСС.

Новая победа советского воздухоплавания

Беспримерный продолжительный полет С. А. Зиновеева

28—30 марта пилот тов. С. А. Зиновеев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» объемом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновеев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый Бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зиновеев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновеев находился в полете две ночи и два дня; регулярно вел боржурнал и научные наблюдения. (ТАСС).

Шахматный матч-турнир

31 марта начался второй круг шахматного матч-турнира. Самый молодой участник турнира московский мастер Смыслов в игре с гроссмейстером Лилленталем одержал блестящую победу. На 38 м ходу Лилленталь вынужден был сдаться. Неожиданный результат дала партия Болеславский—Ботвинник. На 24 ходу противники согласились на ничью. Вничью также сыграли Бондаревский и Керес.

После шести туров у Ботвинника 3,5 очка и две отложенных партии, у Кереса—3 очка, у Лилленталья—2,5 очка (из пяти). (ТАСС).

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О награждении тов. Барсукова Е. З. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле развития и укрепления артиллерии Красной Армии наградить тов. Барсукова Евгения Захаровича, в связи с 75-летием со дня рождения, **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горнин

Москва, Кремль. 31 марта 1941 года

XI пленум ВЦСПС

31 марта на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС продолжались прения по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год. Выступавшие вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВЦП(б).

В прениях выступили пред-

седатель ЦК Союза рабочих черной металлургии Юга тов. Вешников, председатель ЦК Союза рабочих железных дорог Центра тов. Тарасов, председатель завкома Кировского завода в Ленинграде тов. Грудинин, председатель Центрального бюро профсоюзов Латвийской ССР тов. Путиный, председатель Центрального Совета профсоюзов Эстонской ССР тов. Кадакас, председатель ЦК Союза рабочих речного транспорта тов. Горбачев и др. (ТАСС).

Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта карело-финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходили собрания и беседы, по-

священные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза. (ТАСС).

Вторая очередь „Восточного кольца“

В прошлом году в Казахстане началось строительство крупнейшего в Союзе тракта «Восточное кольцо». Первая очередь этой автомагистрали была построена в рекордно короткий срок. Новый тракт имени Сталина проходит по территории Восточно-Казахстанской и Семипалатинской областей и связал друг с другом несколько промышленных и сельскохозяйственных районов.

Сейчас в республике идет подготовка к строительству второй очереди магистрали, в котором будут участвовать 26.000 колхозников Семипалатинской и Восточно-Казахстанской областей. Им предстоит проложить 380 километров дороги и создать большое число дорожных сооруже-

ний. На территории одной только Восточно-Казахстанской области придется построить 166 мостов, 3 трубы, 24 дренажные насыпи и уложить 120 тыс. кубометров гравия и щебня.

На трассе второй очереди уже закончены изыскательные работы, и в ближайшее время туда начнут прибывать строители-колхозники. Стройку намечено провести скоростными методами за 35 рабочих дней. Общее протяжение замкнутого «Восточного кольца» с ответвлением Кокпекты — Зайсан составит 800 с лишним километров. Новый тракт будет способствовать дальнейшему экономическому развитию прилегающих к нему районов Казахстана.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг 3 апреля 1941 года в 8 часов вечера в Красных-Баках в Доме культуры состоится открытая платная лекция на тему: «Международное положение СССР».

Лекцию прочитает лектор об-

кома ВКП(б) тов. Ердяков. Продажа билетов на лекцию производится ежедневно в парткабинете с 12 часов дня до 9 часов вечера.

Цена билета один рубль.
Райком ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Систематически
вникать в дела предприятия

В исторических решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции записано, что крупным недостатком в работе парторганизаций является то, что «...они не вникают в существо работы предприятий, не изучают экономику предприятий и, вместо этого, отделиваются часто поверхностными обследованиями и верхоглядскими решениями».

Подобная практика в работе существовала и в партийной организации артели «Советская канифоль». Мы в своих решениях, в большинстве случаев, лишь констатировали те или иные недостатки, более того, полные безобразия в работе, не сознавая всей ответственности за судьбу нашего предприятия, и отделивались общими предложениями. Выполнение производственного плана 1940 года на 63 процента по всем видам производств вполне характеризует нашу работу.

Обязательства, взятые в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, безусловно, заставили парторганизацию изменить отношение к работе наших производств. А задачи стояли перед нами немалые. Мы должны были выполнить двухмесячную программу к 15 февраля. В то время угрожающим в нашей работе была недостаточная обеспеченность сырьем (живица, смола) и топливом.

С целью выправления создавшегося положения, мы для формирования отгрузки живицы с мест послали туда своих представителей, добились спуска нарядов на смолу для производства сольватора. За счет уплотнения рабочего дня сумели высвободить часть рабочих с производств и послали в лес на заготовку дров. Заместитель председателя правления тов. Поляков стал заниматься исключительно вопросами снабжения и сбыта.

В ходе соревнования на пар-

тийных собраниях, на заседаниях правления подводили итоги проделанной работы, вскрывали недоделки и исправляли их. Свое обязательство к 15 февраля перевыполнили.

Однако мы приняли неверный стиль работы—стиль штурмов и авралов, резко осужденный XVIII партийной конференцией. За эту штурмовую гонимку в январе и в первой половине февраля нам пришлось расплачиваться. Во второй половине февраля завод остался без сырья и не выполнил программу. В ходе изучения решений конференции на собственном опыте еще раз убедились, насколько неверен был стиль работы наших хозяйственников, как неправа была парторганизация, «благословляя» их на подобные методы работы.

Решения XVIII партконференции служат партийным и хозяйственным организациям конкретной программой большевистского хозяйствования, путеводителем в выполнении больших и малых производственных задач. Всю дальнейшую работу парторганизация стала перестраивать на основе решений конференции. Наши решения стали более конкретными и принципиальными, охватывающими непосредственные нужды производства.

Сейчас артель работает по графику. Учтя прежние ненормальности, решительно потребовали от председателя правления тов. Дорофеева обеспечить деловое оперативное руководство основными участками работы, считая главным при этом контроль за выполнением данных указаний и распоряжений всеми ответственными лицами, указав, что существующее либеральное отношение к вопросам руководства не обеспечивает выполнения поставленных задач. Положение исправляется. Люди поставлены на свои места, знают круг своих обязанностей, персональ-

но отвечают за порученную им работу. Некоторых товарищей, не справившихся с порученной им работой, пришлось освободить. В числе таковых оказался коммунист Солнышков. Коммунист тов. Токарева переведена из мастеров в аппаратчицы. Отдельных товарищей пришлось предупредить, что если в ближайшее время они не исправятся, то будут освобождены от занимаемых должностей.

В результате проделанной работы артель производственную программу первого квартала по всем видам продукции выполнила на 129 процентов. Выработано продукции на 490 тысяч рублей при плановом задании 372 тысячи рублей.

Отказ от рывков и штурмовщины в работе заставил нас предвидеть и на будущее. Мы принимаем все меры, чтобы в апреле доставить все сырье и топливо к заводу. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив артели взял обязательство четырехмесячную программу выполнить на 120 процентов.

Однако решения XVIII партийной конференции еще не нашли полного отражения во всей нашей работе. Наши решения, вытекающие из решений конференции, в ряде случаев проводятся в жизнь слабо, с погротой, а это результат нашей недостаточной настойчивости, неполноты ответственности за дело производства.

Так не ладится с технической учебой. Первое решение партсобрания по этому вопросу председатель правления по старым традициям принял как не обязательное к выполнению. Затем, после имевших место разговоров с секретарем парторганизации, отдал распоряжение руководящему техперсоналу о составлении программ и расписаний. Работники этого не выполнили. И только при серьезном предупреждении парторга-

низации поручение стало выполняться.

В 1941 году задание добыть 150 тонн живицы, или 70 процентов программы района. А надо откровенно признаться, что к подсобному промыслу готовимся неудовлетворительно. Состоявшееся на днях открытое партсобрание с участием техперсонала вскрыло ряд серьезных ненормальностей в работе. До сих пор подсобным участком не руководили, дело было пущено на самотек. Сейчас на участке строится жилой дом для рабочих, набираем недостающую рабочую силу, заводим тару. Начальником участка поставлен коммунист тов. Цветов. Но нужно сказать, что если мы не примем более решительных мер, то не обеспечим своевременную подготовку к сезону. Это сейчас главный участок работы.

В этом месяце канифольваренный цех встанет на капитальный ремонт. Правление артели (И. О. председателя Вукушкин) сроки ремонта утвердило, а сметы до сих пор нет, ремонтным материалом не обеспечены.

Еще недостаточно следим за уплотнением рабочего дня и осуществлением контроля за работой. На подсобном участке имеются случаи, когда на работу выписывают наряды со слов самого рабочего. Отдельные коммунисты сами являются нарушителями дисциплины. Член партий тов. Комлева 25 марта опоздала на 10 минут. Все это говорит за то, что мы еще слабо занимаемся вопросами производства, что недостаточно боремся за выполнение своих решений.

Несмотря на ряд серьезных недостатков в работе артели, мы уверены, что с производственными задачами текущего года справимся успешно.

В. Клинышнов,
секретарь парторганизации артели «Советская канифоль».

20 лет
Советского
сельскохозяйственного
машиностроения

20 лет назад, первого апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За эти 20 лет социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы Советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Механизация» в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйственное машиностроение оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Гравдиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машино-тракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны. (ТАСС).

Важнейшее средство повышения
плодородия почвы

Вчера в «Правде» опубликовано постановление Совнаркома Союза СССР «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы». Значение этого постановления трудно переоценить. Оно указывает путь к дальнейшему подъему сельского хозяйства в районах нечерноземной зоны.

Введение правильных севооборотов позволит значительно повысить плодородие почвы, увеличить урожайность полей, укрепить кормовую базу для растущего животноводства.

Районы нечерноземной полосы занимают большой удельный вес в сельском хозяйстве страны. Колхозы и совхозы этой зоны выращивают высокоценные сорта льна, картофеля и овощи, разводят племенной вы-

сокопродуктивный скот. Здесь созданы рассадники основных пород молочного скота: холмогорского, ярославского, тагильского; широко распространена романовская овца, дающая овчину высокого качества. Из года в год растет и зерновое хозяйство. Пшеничные посевы занимают все большие и большие площади.

Возможности для роста социалистического земледелия в нечерноземной зоне исключительно велики. Здесь много заливных лугов и богатейших выпасов. А сколько неосвоенных земель! Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин говорил: «В так называемой потребительской полосе имеется около 5 миллионов гектаров целинных земель, покрытых кустарником. Известно, что климат в

этой полосе не плохой, сенок не мало, засухи не бывает. Если очистить эти земли от кустарника и произвести ряд мероприятий организационного характера, можно будет получить громадный район зерновых культур, могущий дать товарного зерна при обычно большой урожайности в этих местах—не меньше, чем дает теперь Нижняя или Средняя Волга».

Между тем, освоение новых земель в этой полосе идет медленными темпами. В 1940 году план освоения выполнен всего лишь на 38,5 процента. Плохо обстоит дело и с введением правильных севооборотов. Нередко колхозы сеют лен по льну, пшеницу—по пшенице. Это приводит к засорению полей, истощению почвы, снижению урожайности. Совнарком СССР отметил, что Союзный Наркомзем, республиканские, областные и районные советские и земельные органы

неудовлетворительно выполняют постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об организационно хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы».

В ряде районов под маркой освоения новых земель распашивали хорошие луга и пастбища, превращали их в полевые земли и тем самым сокращали кормовую базу для общественного животноводства. Нечего и говорить, что такое «освоение» ничего общего не имеет с большевистской борьбой за расширение посевных площадей. Подобной практике кладется конец. Совнарком Союза ССР запретил местным советским органам под видом освоения новых земель производить распашку пастбищных и луговых угодий вместо раскорчевки, расчистки кустарников и осушки болот.

Освоению новых земель должен быть придан широкий раз-

мах. Огромную роль в этом деле обязаны сыграть машино-тракторные станции. До сих пор они мало уделяли внимания расширению посевных площадей в колхозах, плохо использовали для этой цели свою богатейшую технику.

В целях обеспечения дальнейшего подема сельского хозяйства в нечерноземной полосе Совнарком Союза ССР постановил ввести правильные многопольные севообороты с применением травосеяния, черных и заятых паров. Такие севообороты должны быть введены в первую очередь в льноводных колхозах, в семеноводческих хозяйствах, в колхозах с крупными животноводческими фермами, в овощных колхозах пригородных зон и в колхозах, расположенных в зонах картофелеперерабатывающей и сахарной промышленности. Введение новых и упорядочение имеющихся севооборотов

Окончание на 3-й странице.

Что дает работа по-новому

XVIII партийная конференция в резолюции по докладу тов. Маленкова отметила большие недостатки в работе железнодорожного транспорта: не выполнение установленных норм оборота вагонов, нарушение правил технической эксплуатации и т. д.

В выполнении ежесуточного графика перевозок большую роль играет железнодорожное депо, на обязанности которого лежит своевременный выпуск из ремонта паровозов и вагонов.

Выполняя решение партийной конференции, коллектив депо станции Ветлужская борется за изжитие существующих недостатков в работе. Отсутствие чистоты, несвоевременный оборот паровозов мешали нормальной работе всего железнодорожного транспорта. Имелись случаи перерасхода топлива.

Должное внимание уделено этим вопросам после решений XVIII партийной конференции. За февраль месяц средний оборот паровозов при норме 4 часа 28 минут, составил 3 часа 19 минут. Лучших показателей добились в марте. Средний оборот паровозов доведен уже до трех часов 15 минут. За первую декаду марта депо сэкономило 256 часов и за вторую декаду 233 часа.

Допустив в прошлом перерасход топлива, сейчас положение улучшили. За февраль месяц имеем экономию его. Этого добились путем употребления шлакоотсева и изгари.

После конференции один маневровый паровоз переведен на хозрасчет. Все ремонтные работы бригада проводит самостоятельно. Это дало положительные результаты. Междупромысловый пробег увеличился, что дает экономию средств в затрате на запасные части, материал, а также увеличивается заработок бригады.

С 29 января очистка тракционных путей находится в ве-

дении депо. Из-за плохого ухода за ними были случаи схода паровозов с пути. Тракционные пути сейчас приведены в порядок, и чистота их поддерживается. Вопросы содержания чистоты уделено внимание на всех участках работы депо. Царящая ранее грязь в самом депо, в мастерских и других объектах работы, сейчас устранена. Приведен в порядок и склад топлива. В ремонтной мастерской весь инструмент разложен по своим местам, и ремонтникам не приходится затрачивать время на поиски инструмента или материала. Благодаря этому производительность труда повышается. В хорошем состоянии находится стрелочное хозяйство. Особенно хорошо ухаживает и держит в надлежащем порядке стрелочница А. Ударова. Ее отношение к стрелочному хозяйству может служить примером всем стрелочникам.

Однако имеется еще и ряд недостатков, которые отрицательно действуют на нормальную работу депо. Время оборота паровозов снижено, задержки в ремонте нет, но паровозы большое количество времени простаивают по той причине, что станция не берет их своевременно под отправление поездов.

Хорошо поработал в марте месяце коллектив депо станции Ветлужская, включился в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя конкретные обязательства. Стрелочница Ударова взяла обязательство добиться отличных показателей в работе, ремонтники депо—довести оборот паровозов до трех часов при норме 4 часа 28 минут.

Взятое обязательство коллективом депо—встретить международный праздник Первое мая производственными победами—будет выполнено.

С. Павлов,

начальник депо станции Ветлужская.

В Литовской ССР расширяется сеть опытных льяных станций.



В. Садовская—инженер опытной льяной станции в Науио Вильня (Вильнюсский уезд) у дистилляторного аппарата.

Фото Митина

Фотохроника ТАСС.

Равнодушие в подготовке к севу

Богатырихинский колхоз «Красный богатырь», Красно-Баковского сельсовета, к весеннему севу готовится плохо.

Минеральные удобрения завезены не полностью—из 100 центнеров по плану завезено 20. Семена не отсортированы. На фермах накопилось много навоза, а на поля вывезено всего 60 возов. Заготовкой местных удобрений—зола, птичьего помета—не занимаются.

С постановлением правительства о дополнительной оплате труда колхозники не ознакомлены.

Несмотря на благоприятные условия, звенья не укомплектованы, полевые участки не закреплены.

Инвентарь отремонтирован не полностью и находится в плохом состоянии.

Такая «подготовка» к весеннему севу отнюдь не говорит за стремление председателя колхоза тов. Колосова к получению колхозом высокого урожая в 1941 году.

М Сергеев.

Яровизация картофеля

Яровизация—способ предпосевной обработки посевного материала,—проводящаяся в целях ускорения произрастания. В повышении урожайности картофеля яровизация имеет огромное значение. Наряду с повышением урожайности ускоряется процесс развития и созревания картофеля.

Способов яровизации картофеля имеется несколько, самый распространенный—проращивание на свету. Для этого берется здоровый картофель и раскладывается в светлом и теплом помещении слоем в два—три клубня. Температура в помещении, где проводится проращивание, должна быть от 12 до 15 градусов по Цельсию. Помещение необходимо проветривать, чтобы воздух был чист.

Наиболее удобно проводить проращивание в решетчатых ящиках. За неимением ящиков можно клубни раскладывать на чистый пол. Для проращивания одного центнера картофеля требуется площадь пола в два квадратных метра. Продолжительность проращивания 28—30 дней. Чтобы успешнее прошла яровизация, надо помнить, что чем лучше будут освещены глазки, тем лучше из них разовьются короткие (до 0,5 см.), но крепкие ростки. Если будет задержка с посадкой, то пророщенный картофель оставить в светлом и проветренном помещении не опасно.

Можно проращивание клубней проводить на влажных подстилках—торфе, опилках. Этот способ дает возможность сократить срок проращивания, по сравнению с проращиванием на свету и получить более ранний урожай картофеля. При проращивании на влажной подстилке образуются не только ростки, но и пучок хорошо развитых корней.

Подстилка (опилки или торф) насыпается в ящики или на стеллажи слоем в два—четыре сантиметра. При этом способе клубни раскладываются слоями. На влажный слой подстилки раскладывают клубни в один ряд на расстоянии полтора—три сантиметра друг от друга, затем засыпают подстилкой толщиной в три—четы-

ре сантиметра. Потом опять раскладываются клубни и засыпаются подстилкой и так доводится высота до трех—четырех слоев. Последний ряд засыпается подстилкой в два сантиметра.

Подстилку нужно содержать в течение всего времени влажной, но не доводить до избыточного увлажнения. Излишняя влажность ведет к задержанию проращивания клубней, особенно в нижних слоях. Нормальное увлажнение способствует быстрому образованию здоровых ростков.

Температура при проращивании во влажной подстилке должна поддерживаться 12—15 градусов по Цельсию. При таких условиях через 15—20 дней клубни дают хорошо развитые ростки. Причем нужно следить, чтобы росткам не дать развиться очень сильно. Когда ростки достигнут 1,5—2 сантиметров, надо замедлить их рост снижением температуры до 10—12 градусов по Цельсию.

Если нет возможности проводить яровизацию путем длительного проращивания или другим способом, можно проводить провяливание клубней. Провяливание проводится в течение 8—12 дней, перед посадкой картофеля. Клубни раскладываются под навесом в три—четыре ряда и немного увлажняются. При этом надо особенно следить, чтобы клубни не повредились заморозками, следовательно, их нужно укрывать на ночь соломой, матами и другими покрывками.

Как во время проращивания, так и при провяливании обязательно надо осмотреть и удалить больные клубни.

Все колхозы к этому мероприятию должны сейчас готовить помещения и провести его своевременно.

А. Куранова,
агроном.

За высокий урожай льна

В колхозах Красно-Баковского, Ветлужского и других сельсоветов обсуждается постановление СНК СССР «Об обязательных поставках льна долгуница, средне-русской и южной конопля государству колхозами и единоличными хозяйствами».

Колхозники Чащихинской сельхозартели имени Сталина, Сияньевской имени Кирова и других единолично одобрили постановление, обеспечивающее получение высокого урожая технических культур. Это постановление, — говорит председатель колхоза имени Сталина тов. Калинин, — не только стимулирует повышение урожайности технических культур, но и удовлетворит нашу промышленность сырьем.

В своих решениях колхозники обязались лучше подготовиться к весеннему севу, получить высокий урожай льна, своевременно выполнить и перевыполнить обязательства перед государством.

С. Большанов.

Важнейшее средство повышения плодородия почвы (Окончание)

должно быть закончено не позже чем в четыре года.

Особое внимание уделяется созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. В колхозах, где мало естественных сенокосов, вводятся специальные кормовые севообороты. Введение травосеяния на полях обеспечит повышение урожайности сельскохозяйственных культур, даст хороший, питательный корм для скота, улучшит структуру почвы. Возделывание трав на полях есть признак культурного ведения хозяйства, проявление заботы о всемерном развитии двух основных отраслей—полеводства и животноводства.

В своем постановлении Совнарком СССР отмечает, что в

нечерноземной полосе имеются все возможности для создания устойчивой пшеничной базы, и обращает внимание местных организаций на необходимость дальнейшего расширения посевов озимой и яровой пшеницы с тем, чтобы нечерноземную полосу превратить в один из значительных пшеничных районов Советского Союза.

Известно, что в нечерноземной зоне почвы подзолистые, нуждающиеся в удобрениях, особенно в органических. Без навоза, без органических удобрений высокого урожая не жди. И там, где землю хорошо удобряют, где навоз используют по-хозяйски, там собирают высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Однако многие колхозы крайне плохо хранят и используют местные удобрения, не мобилизуют внутренних ресурсов для повышения урожайности полей. Теперь колхозы обязаны в течение ближайших двух лет построить при каждой жи-

вотноводческой ферме и конюшне навозохранилища с жижеприемником.

Введение севооборотов—дело большой государственной важности. Тут нельзя допускать стандарта, единой схемы. При составлении севооборотов надо учитывать конкретные особенности и перспективы дальнейшего развития производства в каждом колхозе и совхозе. Севообороты должны быть составлены так, чтобы они обеспечивали рациональное использование всех колхозных земель и правильное сочетание всех отраслей колхозного производства. Тогда севообороты сыграют роль могучего средства дальнейшего подъема социалистического земледелия.

Правильный севооборот может быть составлен только в том случае, если к этому важному делу будут привлечены сами колхозники, опытные специалисты—землеустроители, агрономы, зоотехники, люди

науки и стахановской практики. Нельзя решать этот вопрос кабинетным путем. Нет ничего опаснее бюрократизации этого важнейшего государственного мероприятия.

Сейчас в колхозной деревне наблюдается небывалый производственный подъем. Миллионы колхозников с большим воодушевлением встретили постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Они по-стахановски готовятся к севу, горят желанием ознаменовать нынешний год новыми производственными победами. Введение правильных севооборотов в нечерноземной полосе будет способствовать дальнейшему подъему социалистического земледелия.

(Передовая «Правды» за 30 марта 1941 г.)

